



# 辽宁千余名医护人员驰援武汉

## 至此,我省驰援湖北医疗队、疾控队人数达1382人

父亲已经病重,正在ICU病房里抢救,她还是毅然奔赴武汉,只因为“国家需要我”;丈夫身为警察,已经在一线奋战十多天,如今她要上前线,丈夫匆忙回家帮她收拾了行李箱;他曾说男人就应该上战场,如今他如愿出征,“抗击疫情是我的使命!”他们来自不同的医院、不同的岗位,如今却拥有相同的名字“辽宁驰援武汉医疗队”。

2月8日,辽宁省卫生健康委接到国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制(医疗救治组)通知,要求辽宁立即再组建两支医疗队共千名医护人员,分别于2月8日晚和2月9日上午出征湖北,驰援武汉新冠肺炎疫情防控工作。

两支医疗队各500人建制,每队包括临床医师120名、护理人员380名,医师专业包括呼吸与危重症医学科、传染病学或感染科、重症医学科、急诊科等,护士专业为内科。

按照国家通知要求,辽宁连夜完成两支医疗队组建。其中一支以大连医科大学附属医院为主、大连市其他医院共同参与组建的援武汉医疗队于2月8日21时自大连周水子国际机场出发,另一支来自全省除大连市外其他13个市和锦州医科大学附属医院共同组建的医疗队于昨日12时自沈阳桃仙国际机场出发驰援武汉。

除此之外,昨晚中国医科大学附属第一医院紧急抽调医疗队队员60名,其中临床医师30名、护理人员30名,奔赴湖北武汉,他们的专业主要为呼吸与危重症医学科、重症医学科、感染科。

至此,我省驰援湖北医疗队、疾控队人数达1382人。

### 出征前在家剪去多年长发

沈阳市第五人民医院呼吸内科主任程青同时也是本次驰援武汉医疗队沈阳医务工作者的队长。2月9日上午到达机场的大多数时间,她都在忙着联系队员。

程青,党龄23年,从1月25日递交请战书到1月27日晚被批准申请,2月9日正式出征。因为患有高血压和腰脱,程青的行李箱中除了几件换洗衣物、洗漱用品、纸尿裤、笔记本,剩下就是70多片降压药。

“长发本来留了许多年,为了迎接新年还特地染了个喜欢的颜色,不过现在都用不上了。”支援申请被批准后,理发店都不开门,程青自己在家把头发剪短了,“科室同事知道后就帮我联系了一个发型师,发型师知道我要去武汉支援就直接说免费给我剪”。

驰援武汉,让她还有些担心的是家中患有肿瘤晚期、80多岁的母亲和只有14岁的儿子。“儿子上初中,刚开始知道我要去湖北的时候哭了,我告诉他没有问题,妈妈一定会平安回来,你要好好照顾自己,不要让妈妈担心你的学习。我妈妈的身体需要定期复查,不过相信亲人们一定会照顾好她。爱人一向很支持我的工作,我只希望他能照顾好孩子和妈妈,等我回来。”程青表示。

李唯一是沈阳市第五人民医院急症科的主管护师,从事急诊临床一线工作已经9年了,有着丰富的急诊工作经验。她父亲近期患心梗,身体一直不好,孩子才四岁,平时丈夫工作繁忙,所有的家庭重担都由她一人承担,但从未因此耽误工作,是一名合格的党员和优秀的护士。面对此次疫情,她克服一切困难,说服家人,毅然决然向护理部报名,主动请缨去疫区工作,“国有难,召必回,作为医生,这是我的责任!”

刘海鹏也是沈阳市第五人民医院的护士,她大年初二就报名了,一直等待着。最近她也在跟已经到武汉支援的同事们联系,了解前方的工作强度,做好了心理准备。她的孩子还不到4岁,之前一直是她和爱人照顾。“昨天下午得知今天要出发,我爱人迅速开车去阜新接回我婆婆。”她的行李箱初二报名之后就收拾好了,里面除了防护用品还有纸尿裤和VC,她希望能提高免疫力,保护好自己然后为患者服务。

### 父亲在抢救 她奔赴前线

早就报名驰援武汉的李英,为这一刻已经等了很多天。李英是沈阳医学院附属第二医院大内科护士长、主任护师。抗击疫情以来,李英一直坚守在沈阳二院的工作一线,同时等待着组织的召唤,随时准备支援武汉。

很少有人知道,在出发这一刻,李英的父亲正在ICU中抢救,已经陷入深度昏迷,连日来的工作空隙,她都会到ICU门口等一会儿,期待会有父亲的好消息。

李英这一走,是无法预测的归期,2月8日晚上得知将要出发的消息,她一个人到ICU门口深深地鞠了一躬,她知道,很可能会错过父亲的最后一面。在机场面对采访,“这时候国家需要我们,我们就一定要冲在前线,这是医务人员的本职,也是责任”,李英说。被问及家里的情况,她才说出父亲现在的情形,“舍小家为大家,每个人家里可能都会有困难,那都不是问题……”虽然这样说着,她还是转过身去,用手挡住了自己的眼睛。

### “是男人,就应该上战场”

沈阳医学院附属中心医院呼吸与危重症医学科副主任何巍说,接到任务的时候很激动,终于等到这一天了。他曾经说过“男人就应该上战场”,如今他终于如愿奔赴一线。“呼吸是我的专业,抗击疫情是我的使命,前方的工作强度很大,但是我已经做好了心理准备!”

他的妻子李玉霞是沈阳医学院附属中心医院急诊科急诊手术室护士长,作为同行,她理解并支持丈夫。“从疫情开始,我们俩就都做好了准备,孩子已经放在姥姥家了,我们俩就尽心尽力工作了。”

临出发时,李玉霞还是不断嘱咐丈夫:“一定要注意安全,保护好自己再去保护别人。”

### “哥哥,我也来了”

昨日清晨5时30分,辽阳市驰援武汉的医务人员已经集合准备赶往机场了。辽阳市结核病医院是辽阳新冠肺炎救治患者定点医院,此前第一批驰援武汉医务人员中的邹方兴医生就来自该院,此次医院又选派护士长石雷雪、护士刘文婷两名优秀的护士驰援武汉。

而作为邹方兴的妹妹的王文玉,这一次终于也出现在人员名单中。王文玉是辽阳第三人民医院护士,此前因为前方需求的调整,她没能在第二批出发还有些失落,邹方兴曾在驰援日记中鼓励妹妹,“我在前方等你!”

“我想对哥哥说一声,加油,我这就去找你。想对家里人说,放心吧,我会做好防护,照顾好病人,等疫情结束我和哥哥一起回来!”王文玉表示。



沈阳医学院附属中心医院呼吸与危重症医学科副主任何巍



沈阳医学院附属第二医院大内科护士长李英。



本溪市中心医院重症医学科主治医师杨骁。



辽阳市第三人民医院护士王文玉。

### 她出发了 父母还不知道

沈阳市第一人民医院此次驰援武汉的队员是神经外科科护士长、共产党员马威威和呼吸科副主任医师鲁杰。马威威最初看到新冠病毒感染肺炎肆虐,患者遭受极大痛苦的时候心疼到流泪,瞒着家人第一个向医院递交了请战书,主动要求到抗击疫情的最前线武汉去。“我知道

前线任务很艰巨,但我作为共产党员,必须担起责任和使命,这是我报效祖国的机会。”鲁杰是呼吸科医生,得知沈阳市要组建驰援武汉的医疗队,她也主动请缨,自愿加入抗击武汉疫情队伍中来。这次出发,她的爱人正奋战在社区抗击疫情一线,刚上小学的孩子并不知情,还单纯地以为她去外地出差。当现场记者采访她时,她告诉记者:“视频就不要播出了,我没有告诉父母,万一他们看到会担心我的”。

### 夫妻各奔一线 疫情结束再相见

沈阳市第七人民医院院感科护士长李静静的出征略显孤单,因为她的爱人现在也正奋战在抗击疫情一线。“我爱人是一名警察,从初二开始,他就一直在一线工作,没回过家。”前一晚,李静接到任务要出征,丈夫跟单位申请匆匆回了一趟家,收拾了行李箱早上给她送到医院,马上又回到了自己的岗位。“他一直非常支持我,我们约定好了,疫情结束再相见!”李静的孩子已经上大学了,也是非常支持她的工作,“孩子也说,如果武汉需要青年志愿者,他要报名去。”

作为医院感染控制科的护士,她此次去武汉主要是负责所有医护人员的防护和医院病区的消毒。“因为医护人员的防控极其重要,只有他们健康,患者才能得到更好的救治。”她希望通过自己的工作,做到医护人员零感染!

丹东市第一医院副护士长徐雪锦作为丹东援助湖北第三批医疗队的队长,也于昨日奔赴抗疫前线。临行前,从工作岗位上赶来的警察丈夫荣志辰嘱咐妻子不要有后顾之忧,全力救治病患,“以前基本上都是你在支持我,这次就换我来支持你。”

作为丹东边境管理支队六道沟边境派出所的教导员,自春节值班以后荣志辰就一直没在家住过,因为疫情防控工作开始,他和战友们日夜奋战在抗击疫情的最前沿,而妻子作为一名急诊护士,在抗击疫情关键阶段关键部门更是如此,这对80后的夫妻将7岁的女儿托付给老人照顾,坚守各自的岗位。

### 妻子怀孕3个月 亲自到机场送行

34岁的杨骁是本溪市中心医院重症医学科的主治医师,这次和7名同事一起驰援武汉。“大年初一我们全体返岗上班,听说需要支援武汉,当时就报名了。昨天晚上9点多接到通知,我在家首先就把两边的头发自己都剪掉了,这样穿防护服、隔离衣、戴帽子都方便,能减少感染几率”,杨骁介绍。

杨骁有一个3岁的孩子,爱人又怀着3个月的身孕。这一次,爱人到机场来为他送行。“他报名时就和我打招呼了,我们家里人都全力支持,不是有那句话‘国有难,召必回’,我虽然不是学医的,但我特别了解他,也特别理解作为一个医务工作者救死扶伤的信仰,去前线,能够救助更多病人,也更能发挥他自身的价值”,爱人说。

“就是一定要照顾好自己,家里人都在等着你、等着你们,平安回家。”全程笑着说话的爱人,在最后的拥抱时,在杨骁视线的死角,掉了眼泪。 辽沈晚报记者 胡婷婷 隋冠卓

# 包机双机长执飞 医护人员抵达武汉

本报讯 李天骄 辽沈晚报记者李毅报道 2月9日,辽宁省13个城市各医疗机构的500名医护人员携20.214吨医疗物资,分乘四架南航北方分公司包机从沈阳出发,驰援抗击疫情一线武汉。下午2时许,包机安全抵达。

这是疫情发生以来,南航北方分公司执行的最大规模运输任务。为确保万无一失,这四架包机都由双机长执飞,这也是南航北方分公

司用航空人的方式向白衣勇士致敬。辽沈晚报记者了解到,南航北方分公司接到包机任务后高度重视,立即召开紧急运输保障协调会,快速制定飞行保障方案,确保每个环节落实到位,保障流程无缝衔接。

此次运输任务的机型为3架空客A321和1架A320,航班号分别为CZ5241、CZ5243、CZ5245、CZ5247。在众多请战的空勤人员中,

南航北方分公司挑选技术过硬的党员干部为机长、乘务长、安保组长,快速组成四套精英机组。

这四架包机的第一机长安全飞行都在20年以上,累积飞行17000小时以上。CZ5241包机第一机长于航是南航北方分公司飞行部副经理,共产党员,辽宁省五一劳动奖章获得者。汶川大地震后,他首先执行包机运送辽宁消防队和救援物资前往成都,日本福岛核电站爆炸

后又执行包机前往东京撤侨,如今他再次执行特殊包机任务运送辽宁医疗团队前往武汉,“辽宁医护人员以大无畏的精神挺进武汉,他们的精神就是我们飞向武汉的动力”。

2月9日11时54分,第一架包机CZ5241起飞,每10分钟左右起飞一架,14时许,四架包机先后安全降落在武汉机场。截至目前,南航北方分公司已保障四批医疗团队从沈阳到武汉。